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บทที่  4 
ผลการวิจัย 

จากการวิจัย “ความคิดเห็นของผูบริโภคตอสวนประสมทางการตลาดท่ีใชในการตัดสินใจ
เลือกใชบริการสนามกอลฟราชนาวีพลูตาหลวง” โดยเกบ็ขอมูลจากประชาชน จํานวน 400 คน      
ซ่ึงผูวิจัยไดนําเสนอผลการวิเคราะหเปน 3 ตอน ดังนี ้

ตอนท่ี 1  การวิเคราะหขอมูลเกี่ยวกับขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม ประกอบดวย 
เพศ อายุ ระดบัการศึกษาสูงสุด อาชีพ แตมตอ (Handicap) ระยะเวลาต้ังแตเร่ิมเลนกอลฟ ชวงเวลา
การออกรอบ คาใชจายตอคร้ัง ความถ่ีในการออกรอบ วันท่ีมาใชบริการ 

ตอนท่ี 2  การวิเคราะหขอมูลเกี่ยวกับความคิดเห็นของผูบริโภคตอสวนประสมทางการตลาด
ท่ีใชในการตัดสินใจเลือกใชบริการสนามกอลฟราชนาวพีลูตาหลวง 

ตอนท่ี 3  การเปรียบเทียบความคิดเห็นของผูบริโภคท่ีมีตอสวนประสมทางการตลาด             
ท่ีใชในการตัดสินใจเลือกใชบริการสนามกอลฟราชนาวพีลูตาหลวงจําแนกตามเพศ อายุ ระดับ
การศึกษา อาชีพ แตมตอ (Handicap) ระยะเวลาต้ังแตเมเลนกอลฟ ชวงเวลาการออกรอบคาใชจาย
ตอคร้ัง ความถ่ีในการออกรอบ วันท่ีมาใชบริการสนามกอลฟ 

ตอนท่ี 1  การวิเคราะหขอมูลเกี่ยวกับปจจัยสวนบุคคล ไดแก เพศ อายุ ระดับการศึกษา
สูงสุด อาชีพ แตมตอ (Handicap) ระยะเวลาต้ังแตเริ่มเลนกอลฟ ชวงเวลาการออกรอบ  
คาใชจายตอครั้ง ความถ่ีในการออกรอบ วันที่มาใชบริการ 
  
ตารางท่ี 3  จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปจจัยสวนบุคคล 
 

ขอมูลปจจัยสวนบุคคล จํานวน รอยละ 
เพศ  

ชาย 
หญิง 

 
304 
96 

 
76.00 
24.00 
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ตารางท่ี 3  (ตอ) 
 

ขอมูลปจจัยสวนบุคคล จํานวน รอยละ 
อายุ 

ต่ํากวา20 
20-30 ป 
31-40 ป 
41-50 ป 
51-60 ป 
มากกวา 60 ป 

 
7 

24 
72 

128 
123 
46 

 
1.75 
6.00 

18.00 
32.00 
30.75 
11.50 

ระดับการศึกษา 
ต่ํากวา ป.ตรี 
ปริญญาตรี 
ปริญญาโท 

 
139 
246 
15 

 
34.75 
61.50 
3.75 

อาชีพ 
นักเรียน/ นักศึกษา 
พนักงานบริษัทเอกชน 
ขาราชการ/ พนักงานรัฐวิสาหกิจ 
ธุรกิจสวนตัว/ อาชีพอิสระ     
อ่ืน ๆ 

 
1 

177 
141 
78 
3 

 
0.25 

44.25 
35.25 
19.50 
0.75 

แตมตอ (Handicap) 
มากกวา 24 
19-24  
10-18   
0-9  

 
76 

177 
111 
36 

 
19.00 
44.25 
27.75 
9.00 
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ตารางท่ี 3  (ตอ) 
 

ขอมูลปจจัยสวนบุคคล จํานวน รอยละ 
ทานเลนกอลฟมาแลวเปนระยะเวลา 

นอยกวา 1 ป 
1-3 ป 
3-6 ป 
6-8 ป 
8-10 ป 
มากกวา 10 ปข้ึนไป 

 
5 

74 
82 
85 
95 
59 

 
1.25 

18.50 
20.50 
21.25 
23.75 
14.75 

ชวงเวลาท่ีทานใชบริการ 
06.00-08.00 น. 
08.01-10.00 น. 
10.01-12.00 น. 
12.01-14.00 น. 
14.01-16.00 น. 
16.01-18.00 น. 

 
17 

130 
107 
95 
44 
7 

 
4.25 

32.50 
26.75 
23.75 
11.00 
1.75 

คาใชจายรวมโดยเฉล่ียตอคร้ัง 
นอยกวา 500 บาท 
501-1,000 บาท 
1,001-1,500 บาท 
1,501-2,000 บาท   

 
83 
58 

169 
90 

 
20.75 
14.50 
42.25 
22.50 

ความถ่ีในการใชบริการ 
1-2 คร้ัง/ เดือน 
3-4 คร้ัง/ เดือน 
5-6 คร้ัง/ เดือน 
7-8 คร้ัง/ เดือน 
9-10 คร้ัง/ เดือน 
มากกวา 15 คร้ัง/ เดือน 
นาน ๆ คร้ัง   

 
29 
76 

128 
40 
56 
29 
42 

 
7.25 

19.00 
32.00 
10.00 
14.00 
7.25 

10.50 
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ตารางท่ี 3  (ตอ) 
 

ขอมูลปจจัยสวนบุคคล จํานวน รอยละ 
วันท่ีมาใชบริการ 

วันธรรมดา 
วันหยุด 

 
174 
226 

 
43.50 
56.50 

 

จากตารางท่ี 3  จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปจจัยสวนบุคคล 
พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเปนเพศชาย รอยละ 76.00 และเปนเพศหญิง รอยละ 24.00           
มีอาย ุ41-50 ป รอยละ 32.00 รองลงมามี อายุ 51-60 ป รอยละ 30.75 สวนใหญมีระดับการศึกษา
สูงสุดคือปริญญาตรีรอยละ 61.50 รองลงมาตํ่ากวาปริญญาตรี รอยละ 34.75 สวนใหญมีอาชีพ
พนักงานบริษทัเอกชน รอยละ 44.25 รองลงมาขาราชการ/ พนักงานรัฐวิสาหกจิ รอยละ 35.25          
สวนใหญมีแตมตอ (Handicap) อยูท่ี 19-24 รอยละ 44.25 รองลงมา 10-18 รอยละ 27.75 สวนใหญ
เลนกอลฟมาแลวเปนระยะเวลา 8-10ป รอยละ 23.75 รองลงมา 6-8 ป รอยละ 21.25 สวนใหญ 
ชวงเวลาท่ีใชบริการสนามกอลฟมากท่ีสุดคือ ชวงเวลา 08.01-10.00 น. รอยละ 32.50 รองลงมา
ชวงเวลา 10.01-12.00 น. รอยละ 26.75 สวนใหญ คาใชจายรวมโดยเฉล่ียตอคร้ังในการใชบริการ
สนามกอลฟ 1,001-1,500 บาท รอยละ 42.25 รองลงมา 1,501-2,000 บาท รอยละ 22.50 สวนใหญ
ความถ่ีในการใชบริการ โดยเฉล่ีย คือ 5-6 คร้ัง/ เดือน รอยละ 32.00 รองลงมา 3-4 คร้ัง/ เดือน             
รอยละ 19.00 สวนใหญ วันท่ีมาใชบริการสนามกอลฟราชนาวีพลูตาหลวงมากท่ีสุด คือ วันหยุด 
รอยละ 56.50 รองลงมา วันธรรมดา รอยละ 43.50     
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ตอนท่ี 2  การวิเคราะหขอมูลเกี่ยวกับความคิดเห็นของผูบริโภคตอสวนประสมทาง
การตลาดที่ใชในการตัดสินใจเลือกใชบริการสนามกอลฟราชนาวีพลูตาหลวง 

ตารางท่ี 4  จํานวน รอยละ คาเฉล่ีย สวนเบีย่งเบนมาตรฐาน การแปลความและการจัดอันดับ            
ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามที่มีผลตอการตัดสินใจดานคุณคาท่ีลูกคาจะไดรับ
(ผลิตภัณฑ)  

 

ระดับที่มีผลตอการตัดสินใจ คุณคาที่ลูกคาจะไดรับ 
(ผลิตภัณฑ) มากที่สุด มาก นอย นอยที่สุด X  SD แปลความ ลําดับ 

1.  ราคาสนามกอลฟคุมคา
กับเงินที่ตองจายไปเมือง
เทียบกับสนามกอลฟอื่น 

102 
(25.50) 

214 
(53.50) 

87 
(21.00) 

0 
(0.00) 

3.04 0.68 ใชมาก 3 

2.  สนามกอลฟได
มาตรฐานสากล 

57 
(14.25) 

261 
(65.25) 

82 
(20.50) 

0 
(0.00) 

2.93 0.58 ใชมาก 4 

3.  รูปแบบและ                
การออกแบบทิวทัศน      
ในสนาม 

57 
(14.25) 

324 
81.00) 

19 
(4.75) 

0 
(0.00) 

3.09 0.42 ใชมาก 2 

4.  ความทาทาย ความยาก
งายของสนามกอลฟ 

133 
(33.25) 

256 
(64.00) 

11 
(2.75) 

0 
(0.00) 

3.30 0.51 ใชมากที่สุด 1 

5.  คุณภาพของแฟรเวย  19 
(4.75) 

288 
(72.00) 

79 
(19.75) 

14 
(3.50) 

2.78 0.58 ใชมาก 5 

6.  คุณภาพกรีนพัต  38 
(9.50) 

213 
(53.25) 

123 
(30.75) 

26 
(6.50) 

2.65 0.73 ใชมาก 6 

7.  คุณภาพสิ่งอํานวย    
ความสะดวกครบวงจร 

0 
(0.00) 

241 
(60.25) 

159 
(39.75) 

0 
(0.00) 

2.60 0.48 ใชมาก 7 

8.  รานจําหนายอุปกรณ
กอลฟ (Pro Shop) 

0 
(0.00) 

251 
(62.75) 

66 
(16.50) 

83 
(20.75) 

2.42 0.81 ใชนอย 9 

9.  บริการใหเชาอุปกรณ
กอลฟ 

0 
(0.00) 

194 
(48.50) 

123 
(30.75) 

83 
(20.75) 

2.27 0.78 ใชนอย 11 

10.  สนามไดรฟกอลฟมี
คุณภาพมาตรฐานสูง  

0 
(0.00) 

166 
(41.50) 

201 
(50.25) 

33 
(8.25) 

2.33 0.62 ใชนอย 10 

11.  คุณภาพรานอาหาร
ใหบริการ/ หองจัดเล้ียง 

1 
(0.25) 

185 
(46.25) 

199 
(49.75) 

15 
(3.75) 

2.43 0.57 ใชนอย 8 

ภาพรวม 2.71 0.61 ใชมาก  
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จากตารางท่ี 4  พบวา คุณคาท่ีลูกคาจะไดรับ (ผลิตภัณฑ) ท่ีมีผลตอผูตอบแบบสอบถาม
ในการตัดสินใจเลือกใชบริการสนามกอลฟราชนาวีพลูตาหลวง โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 
( X = 2.71) ปจจยัยอยท่ีมีผลมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก เรียง 2 ลําดับแรกคือ ความทาทาย ความยาก-
งายของสนามกอลฟ ( X = 3.30) รูปแบบและการออกแบบทิวทัศนในสนาม ( X = 3.09) 

ตารางท่ี 5  จํานวน รอยละ คาเฉล่ีย สวนเบีย่งเบนมาตรฐาน การแปลความและการจัดอันดับ             
ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามที่มีผลตอการตัดสินใจ ดานตนทุน (ราคา) 

 

ระดับที่มีผลตอการตัดสินใจ 
ตนทุน (ราคา) 

มากที่สุด มาก นอย นอยที่สุด X  SD แปลความ ลําดับ 

1.  ราคาคาใชสนามกรีนฟ  35 
(8.75) 

282 
(70.50) 

83 
(20.75) 

0 
(0.00) 

2.88 0.53 ใชมาก 1 

2.  ราคาคาพนักงานแคดด้ี   38 
(9.50) 

245 
(61.25) 

99 
(24.75) 

18 
(4.50) 

2.75 0.68 ใชมาก 2 

3.  ราคาคาเชารถกอลฟ  39 
(9.75) 

199 
(49.75) 

143 
(35.75) 

19 
(4.75) 

2.64 0.72 ใชมาก 4 

4.  ราคาคาอาหารและ
เครื่องด่ืม 

19 
(4.75) 

259 
(64.75) 

108 
(27.00) 

14 
(3.50) 

2.70 0.61 ใชมาก 3 

5.  ราคาคาสมาชิก   57 
(14.25) 

154 
(38.50) 

117 
(29.25) 

72 
(18.00) 

2.49 0.94 ใชนอย 5 

ภาพรวม 2.69 0.69 ใชมาก  
 

จากตารางท่ี 5  พบวา ตนทุน (ราคา) ท่ีมีผลตอผูตอบแบบสอบถามในการตัดสินใจ
เลือกใชบริการสนามกอลฟราชนาวีพลูตาหลวง โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดบัมาก ( X = 2.69) 
ปจจัยยอยท่ีมีผลมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก เรียง 2 ลําดับแรกราคาคาใชสนามกรีนฟ ( X = 2.88) 
ราคาคาพนักงานแคดด้ี ( X = 2.75)  
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ตารางท่ี 6  จํานวน รอยละ คาเฉล่ีย สวนเบีย่งเบนมาตรฐาน  การแปลความและการจดัอันดับ              
ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามที่มีผลตอการตัดสินใจ ดานความสะดวก              
(ชองทางการจัดจําหนาย)  

 

ระดับที่มีผลตอการตัดสินใจ ความสะดวก              
(ชองทางการจัดจําหนาย) มากที่สุด มาก นอย นอยที่สุด X  SD แปลความ ลําดับ 

1.  สนามกอลฟพลูตาหลวง
อยูใกลที่พักของทาน         

104 
(26.00) 

168 
(42.00) 

83 
(20.75) 

45 
(11.25) 

2.82 0.94 ใชมาก 3 

2.  สนามกอลฟพลูตาหลวง
อยูใกลที่ทํางานของทาน 

99 
(24.75) 

157 
(39.25) 

95 
(23.75) 

49 
(12.25) 

2.76 0.96 ใชมาก 6 

3.  การคมนาคมสะดวก   144 
(36.00) 

190 
(47.50) 

40 
(10.00) 

26 
(6.50) 

3.13 0.83 ใชมาก 1 

4.  การจายชําระคาใชจาย
ดวยเงินสดหรือบัตรเครดิต 

42 
(10.50) 

238 
(59.50) 

109 
(27.25) 

11 
(2.75) 

2.77 0.66 ใชมาก 5 

5.  มีที่จอดรถกวางขวาง
สะดวกสบาย 

61 
(15.25) 

283 
(70.75) 

56 
(14.00) 

0 
(0.00) 

3.01 0.54 ใชมาก 2 

6.  มีบริการตู ATM   61 
(15.25) 

190 
(47.50) 

149 
(37.25) 

0 
(0.00) 

2.78 0.69 ใชมาก 4 

ภาพรวม 2.87 0.77 ใชมาก  
 

จากตารางท่ี 6  พบวา ความสะดวก (ชองทางการจัดจําหนาย) ท่ีมีผลตอผูตอบแบบสอบถาม
ในการตัดสินใจเลือกใชบริการสนามกอลฟราชนาวีพลูตาหลวง โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 
( X = 2.87) ปจจยัยอยท่ีมีผลมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก เรียง 2 ลําดับแรกคือการคมนาคมสะดวก 
( X = 3.13) มีท่ีจอดรถกวางขวางสะดวกสบาย ( X = 3.01)  
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ตารางท่ี 7  จํานวน รอยละ คาเฉล่ีย สวนเบีย่งเบนมาตรฐาน การแปลความและการจัดอันดับ                  
ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามที่มีผลตอการตัดสินใจ ดานการติดตอส่ือสาร               
(การสงเสริมการตลาด)  

 

ระดับที่มีผลตอการตัดสินใจ การติดตอสื่อสาร          
(การสงเสริมการตลาด) มากที่สุด มาก นอย นอยที่สุด X  SD แปลความ ลําดับ 

1.  การติดตอสอบถาม
ขอมูลของสนามกอลฟทาง
โทรศัพท 

24 
(6.00) 

253 
(63.25) 

40 
(10.00) 

83 
(20.75) 

2.54 0.88 ใชมาก 6 

2.  นักกอลฟสามารถโทร
จองเวลาการออกรอบ, 
จองแคดด้ี, จองรถกอลฟ   

39 
(9.75) 

230 
(57.50) 

66 
(16.50) 

65 
(16.25) 

2.60 0.87 ใชมาก 4 

3.  เขาชมทางเว็บไซดของ
สนามไดตลอดเวลา 

49 
(12.25) 

125 
(31.25) 

143 
(35.75) 

83 
(20.75) 

2.35 0.94 ใชนอย 8 

4.  มีการจัดการแขงขัน
ประจําปของสนาม 

84 
(21.00) 

179 
(44.75) 

84 
(21.00) 

53 
(13.25) 

2.73 0.93 ใชมาก 3 

5.  มีการกําหนดวันพิเศษ
เพ่ือลดราคาเชนวัน Sport 
Day   

24 
(6.00) 

306 
(76.50) 

66 
(16.50) 

4 
(1.00) 

2.87 0.50 ใชมาก 1 

6.  มีการลดราคาใหใน
กรณีแขงขันเปนกลุม     
ทั้งกลุมเล็ก กลุมใหญ 

49 
(12.25) 

234 
(58.50) 

113 
(28.25) 

4 
(1.00) 

2.82 0.64 ใชมาก 2 

7.  มีรางวัลพิเศษมอบให
ถาทํา Hole in One ไดใน
หลุมที่กําหนด (ไมวาจะมี
การแขงขันหรือไม) 

4 
(1.00) 

217 
(54.25) 

107 
(26.75) 

72 
(18.00) 

2.38 0.78 ใชนอย 7 

8.  มีการสงขาว
ประชาสัมพันธถึงสมาชิก
และนักกอลฟทั่วไปใน
เรื่องตาง ๆ 

34 
(8.50) 

122 
(30.50) 

165 
(41.25) 

79 
(19.75) 

2.27 0.87 ใชนอย 9 

9.  ปายบอกสวนลดราคา
โปรโมช่ันที่ชัดเจน   

27 
(6.75) 

186 
(46.50) 

187 
(46.75) 

0 
(0.00) 

2.60 0.61 ใชมาก 5 

ภาพรวม 2.57 0.78 ใชมาก  
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จากตารางท่ี 7  พบวา การติดตอส่ือสาร (การสงเสริมการตลาด) ท่ีมีผลตอผูตอบ

แบบสอบถามในการตัดสินใจเลือกใชบริการสนามกอลฟราชนาวีพลูตาหลวง โดยรวมมีคาเฉล่ีย        
อยูในระดับมาก ( X = 2.57) ปจจัยยอยท่ีมีผลมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก เรียง 2 ลําดับแรกคือ มี               
การกําหนดวนัพิเศษเพ่ือลดราคาเชนวัน Sport Day ( X = 2.87) มีการลดราคาใหในกรณแีขงขัน      
เปนกลุม ท้ังกลุมเล็ก กลุมใหญ ( X = 2.82) 

 

ตารางท่ี 8  จํานวน รอยละ คาเฉล่ีย สวนเบีย่งเบนมาตรฐาน การแปลความและการจัดอันดับ                  
ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามที่มีผลตอการตัดสินใจดานการดแูลเอาใจใส
(พนักงาน) 

 

ระดับที่มีผลตอการตัดสินใจ การดูแลเอาใจใส           
(พนักงาน) มากที่สุด มาก นอย นอยที่สุด X  SD แปลความ ลําดับ 

1.  สนามกอลฟตองดูแล
นักกอลฟที่เปนสมาชิก
สนามกอลฟและนักกอลฟ
ทั่วไปท่ีเขามาใชบริการ
เปนอยางดี             

57 
(14.25) 

244 
(61.00) 

99 
(24.75) 

0 
(0.00) 

2.89 0.61 ใชมาก 3 

2.  จํานวนเจาหนาที่/ 
พนักงานมีจํานวนเพียงพอ 

38 
(9.50) 

266 
(66.50) 

82 
(20.50) 

14 
(3.50) 

2.82 0.63 ใชมาก 4 

3.  พนักงานมีความรู         
ความเขาใจในหนาที่ดี 

42 
(10.50) 

177 
(44.25) 

136 
(34.00) 

45 
(11.25) 

2.54 0.82 ใชมาก 6 

4.  เจาหนาที่/ พนักงาน        
เอาใจใสดูแลใหคําแนะนํา
และบริการท่ีดี 

43 
(10.75) 

223 
(55.75) 

134 
(33.50) 

0 
(0.00) 

2.77 0.62 ใชมาก 5 

5.  การพูดจาสุภาพ 
เรียบรอย มารยาทดี 

86 
(21.50) 

291 
(72.75) 

23 
(5.75) 

0 
(0.00) 

3.15 0.49 ใชมาก 1 

6.  การตอนรับนักกอลฟ
เมื่อเดินทางมาถึงสนาม
กอลฟทําไดเปนอยางดี 

88 
(22.00) 

262 
(65.50) 

50 
(12.50) 

0 
(0.0) 

3.09 0.58 
ใชมาก 

 
2 

ภาพรวม 2.87 0.62 ใชมาก  
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จากตารางท่ี 8 พบวา การดูแลเอาใจใส (พนักงาน) ท่ีมีผลตอผูตอบแบบสอบถามใน              
การตัดสินใจเลือกใชบริการสนามกอลฟราชนาวีพลูตาหลวง โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 
( X = 2.87) ปจจยัยอยท่ีมีผลมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก เรียง 2 ลําดับแรกคือ การพูดจาสุภาพ 
เรียบรอย มารยาทดี ( X = 3.15) การตอนรับนกักอลฟเม่ือเดนิทางมาถึงสนามกอลฟทําไดเปน            
อยางด ี( X = 3.09)  

ตารางท่ี 9  จํานวน รอยละ คาเฉล่ีย สวนเบีย่งเบนมาตรฐาน การแปลความและการจัดอันดับ                
ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามที่มีผลตอการตัดสินใจดานความสําเร็จใน                  
การตอบสนองความตองการ (กระบวนการใหบริการ) 

 

ระดับที่มีผลตอการตัดสินใจ ความสําเร็จในการ
ตอบสนองความตองการ    
(กระบวนการใหบริการ) 

มากที่สุด มาก นอย นอยที่สุด X  SD แปลความ ลําดับ 

1.  การจัดแคดด้ีเพ่ือบริการ
รับ-สงถุงกอลฟ ถูกตอง 
รวดเร็ว   

77 
(19.25) 

229 
(57.25) 

79 
(19.75) 

15 
(3.75) 

2.92 0.73 ใชมาก 4 

2.  การจําหนายคาสนาม       
คาพนักงานแคดด้ีและ
คาบริการอ่ืน ๆ ถูกตอง 
รวดเร็ว 

28 
(7.00 ) 

291 
(72.75) 

81 
(20.25) 

0 
(0.00) 

2.86 0.50 ใชมาก 5 

3.  การจัดกลุมออกรอบ
ตามคิวอยางยุติธรรม เทา
เทียมกัน 

65 
(16.25) 

269 
(67.25) 

40 
(10.00) 

26 
(6.50) 

2.93 0.72 ใชมาก 2 

4.  จัดการการเลนกอลฟ
ในสนามของแตละกลุมให
สะดวก ไมติดขัดกับกลุม
อื่น ๆ   

57 
(14.25) 

212 
(53.00) 

102 
(25.50) 

29 
(7.25) 

2.74 0.78 ใชมาก 6 

5.  ลดสิ่งรบกวนอื่น ๆ 
ในขณะเลนกอลฟใหเหลือ
นอยที่สุด เชน การตัดหญา 
ในเวลาเปดใหบริการ 

68 
(17.00) 

258 
(64.50) 

48 
(12.00) 

26 
(6.50) 

2.92 0.73 ใชมาก 3 

6.  มีการแกไขปญหาที่
เกิดขึ้นไดอยางรวดเร็ว 

125 
(31.25) 

190 
(47.50) 

85 
(21.25) 

0 
(0.00) 

3.10 0.71 ใชมาก 1 

ภาพรวม 3.39 0.69 ใชมาก  
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จากตารางท่ี 9  พบวาความสําเร็จในการตอบสนองความตองการ (กระบวนการใหบริการ)           
ท่ีมีผลตอผูตอบแบบสอบถามในการตัดสินใจเลือกใชบริการสนามกอลฟราชนาวีพลูตาหลวง  
โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดบัมาก ( X = 3.39) ปจจยัยอยท่ีมีผลมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก เรียง           
2 ลําดับแรกคือมีการแกไขปญหาท่ีเกิดข้ึนไดอยางรวดเร็ว ( X = 3.10) การจัดกลุมออกรอบ         
ตามคิวอยางยตุิธรรม เทาเทียมกัน ( X = 2.93)  

 

ตารางท่ี 10  จํานวน รอยละ คาเฉล่ีย สวนเบี่ยงเบนมาตรฐาน การแปลความและการจัดอันดับ            
ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามที่มีผลตอการตัดสินใจดานความสบาย 
(ส่ิงแวดลอมทางกายภาพ) 

 

ระดับที่มีผลตอการตัดสินใจ ความสบาย           
(สิ่งแวดลอมทางกายภาพ) มากที่สุด มาก นอย นอยที่สุด X  SD แปลความ ลําดับ 

1.  ความสะอาด สวยงาม
ทั่วไปในบริเวณสนามกอลฟ 

27 
(6.75) 

284 
(71.00) 

89 
(22.25) 

0 
(0.00) 

2.84 0.51 ใชมาก 3 

2.  ความสะอาดของหองนํ้า 
หองอาบนํ้า หองแตงตัว   

23 
(5.75) 

310 
(77.50) 

52 
(13.00) 

15 
(3.75) 

2.85 0.56 ใชมาก 2 

3.  คลับเฮาสมีความหรูหรา 
กวางขวางมีสิ่งอํานวย    
ความสะดวก 

8 
(2.00) 

212 
(53.00) 

180 
(45.00) 

0 
(0.00) 

2.57 0.53 ใชมาก 5 

4.  การมีช่ือเสียงและ          
ความนาเช่ือถือของ         
สนามกอลฟ 

23 
(5.75) 

197 
(49.25) 

101 
(25.25) 

79 
(19.75) 

2.41 0.86 ใชนอย 7 

5.  ชุดฟอรมเครื่องแตงกาย
ของพนักงานและแคดด้ี 
สะอาดเรียบรอย 

24 
(6.00) 

194 
(48.50) 

118 
(29.50) 

64 
(16.00) 

2.44 0.82 ใชนอย 6 

6.  สิ่งแวดลอมของสนาม
กอลฟมีความสวยงาม
สนามหญาเขียวไม          
แหงแลงมองแลวสบายตา 

19 
(4.75) 

287 
(71.75) 

94 
(23.50) 

0 
(0.00) 

2.81 0.49 ใชมาก 4 

7.  ปายบอกระยะ (หลา)        
หางจากกรีน ตองมี         
ความชัดเจน ระยะตอง
แมนยํา ไมรบกวนสายตา 

75 
(18.75) 

206 
(51.50) 

119 
(29.75) 

0 
(0.00) 

2.89 0.68 ใชมาก 1 

ภาพรวม 2.68 0.63 ใชมาก  
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จากตารางท่ี 10  พบวา ความสบาย (ส่ิงแวดลอมทางกายภาพ) ท่ีมีผลตอผูตอบแบบสอบถาม
ในการตัดสินใจเลือกใชบริการสนามกอลฟราชนาวีพลูตาหลวง โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 
( X = 2.68) ปจจยัยอยท่ีมีผลมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก เรียง 2 ลําดับแรกคือ ปายบอกระยะ (หลา) 
หางจากกรีน ตองมีความชัดเจน ระยะตองแมนยํา ไมรบกวนสายตา ( X = 2.89) ความสะอาดของ
หองน้ํา หองอาบนํ้า หองแตงตัว ( X = 2.85)  

สรุปภาพรวมคาเฉล่ียสวนประสมทางการตลาดท่ีผูบริโภคใชในการตัดสินใจเลือกใช
บริการสนามกอลฟราชนาวพีลูตาหลวง โดยการรวบรวมทั้ง 7 ดาน ไวในตารางดังนี้ 

 

ตารางท่ี 11  ภาพรวมคาเฉล่ีย คาเบ่ียงเบนมาตรฐาน การแปลความ และการจัดอันดบัของ                    
ผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามสวนประสมทางการตลาด 7 ดาน  

  
ปจจัยสวนประสมการตลาด X  SD ระดับท่ีมีผล ลําดับท่ี 

1.  คุณคาท่ีลูกคาจะไดรับ (ผลิตภัณฑ) 2.71 0.61 ใชมาก 4 
2.  ตนทุน (ราคา) 2.69 0.69 ใชมาก 5 
3.  ความสะดวก (ชองทางการจัดจําหนาย) 2.87 0.77 ใชมาก 2 
4.  การติดตอส่ือสาร (การสงเสริม
การตลาด) 

2.57 0.78 ใชมาก 7 

5.  การดูแลเอาใจใส (พนักงาน) 2.87 0.62 ใชมาก 3 
6.  ความสําเร็จในการตอบสนองความ
ตองการ (กระบวนการใหบริการ) 

3.39 0.69 ใชมาก 1 

7.  ความสบาย (ส่ิงแวดลอมทางกายภาพ) 2.68 0.63 ใชมาก 6 
รวม 2.82 0.68 ใชมาก  

 

จากตารางท่ี 11  พบวาปจจัยสวนประสมการตลาดท่ีมีผลตอผูตอบแบบสอบถามใน      
การตัดสินใจเลือกใชบริการสนามกอลฟราชนาวีพลูตาหลวงจําแนกตามเพศมีคาเฉล่ียในระดับมาก 
เรียงลําดับคาเฉล่ียคือ ความสําเร็จในการตอบสนองความตองการ (กระบวนการใหบริการ)             
ความสะดวก (ชองทางการจัดจําหนาย ) การดูแลเอาใจใส (พนักงาน) คุณคาท่ีลูกคาจะไดรับ 
(ผลิตภัณฑ) ตนทุน (ราคา) ความสบาย (ส่ิงแวดลอมทางกายภาพ) การติดตอส่ือสาร (การสงเสริม
การตลาด ) 
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ตอนท่ี 3  การเปรียบเทียบความคิดเห็นของผูบริโภคท่ีมีตอสวนประสมทางการตลาด    
ที่ใชในการตัดสินใจเลือกใชบริการสนามกอลฟราชนาวีพลูตาหลวงจําแนกตามเพศ อายุ 
ระดับการศึกษา อาชีพ แตมตอ (Handicap) ระยะเวลาต้ังแตเมเลนกอลฟ ชวงเวลา          
การออกรอบคาใชจายตอครั้ง ความถ่ีในการออกรอบ วันที่มาใชบริการสนามกอลฟ 

สมมติฐานท่ี 1  ผูบริโภคท่ีมีเพศตางกันมีความคิดเห็นตอสวนประสมทางการตลาดท่ีใช
ในการตัดสินใจเลือกใชบริการสนามกอลฟราชนาวีพลูตาหลวงแตกตางกัน 

 

ตารางท่ี 12  การเปรียบเทียบเพศกับความคิดเห็นตอสวนประสมทางการตลาดท่ีใชในการตัดสินใจ
เลือกใชบริการสนามกอลฟราชนาวีพลูตาหลวงแตกตางกัน 

 

เพศ จํานวน X  SD t Sig. 
ชาย 304 27.79 3.83 
หญิง 96 27.28 3.43 

1.174 
1.244 

.197 

 

จากตารางท่ี 12  การเปรียบเทียบเพศกับความคิดเห็นตอสวนประสมทางการตลาดท่ีใช
ในการตัดสินใจเลือกใชบริการสนามกอลฟราชนาวีพลูตาหลวงแตกตางกันโดยใชสถิติ t-test             
ในการทดสอบสมมติฐานท่ีระดับความเช่ือม่ันรอยละ 95 ผลการทดสอบสมมติฐานพบวา คา Sig.
เทากับ .197 แสดงวาผูบริโภคท่ีมีเพศชายและผูบริโภคท่ีมีเพศหญิงมีความคิดเห็นตอสวนประสม
ทางการตลาดท่ีใชในการตัดสินใจเลือกใชบริการสนามกอลฟราชนาวพีลูตาหลวงไมแตกตางกัน  

สมมติฐานท่ี 2  ผูบริโภคท่ีมีอายุตางกันมีความคิดเห็นตอสวนประสมทางการตลาดท่ีใช
ในการตัดสินใจเลือกใชบริการสนามกอลฟราชนาวีพลูตาหลวงแตกตางกัน 

 

ตารางท่ี 13  ผลการวิเคราะหความแปรปรวนเพ่ือเปรียบเทียบความแตกตางของความคิดเห็นตอ
สวนประสมทางการตลาดท่ีใชในการตัดสินใจเลือกใชบริการสนามกอลฟราชนาวี        
พลูตาหลวงกบัอาย ุ

 

อายุ df SS MS F Sig. 
ระหวางกลุม 
ภายในกลุม 

รวม 

5 
394 
399 

28.787 
5572.326 
5601.112 

5.757 
14.143 

.407 .844 
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จากตารางท่ี 13  เปรียบเทียบความคิดเห็นตอสวนประสมทางการตลาดท่ีใชในการตัดสินใจ
เลือกใชบริการสนามกอลฟราชนาวีพลูตาหลวงในอายุตาง ๆ โดยใชสถิติ One-way ANOVA            
ในการทดสอบสมมติฐานท่ีระดับความเช่ือม่ันรอยละ 95 ผลการทดสอบสมมติฐาน พบวา ผูบริโภค
ท่ีมีอายุตางกันมีความคิดเหน็ตอสวนประสมทางการตลาดในการตัดสินใจเลือกใชบริการสนาม
กอลฟราชนาวพีลูตาหลวงไมแตกตางกัน  

สมมติฐานท่ี 3  ผูบริโภคท่ีมีระดับการศึกษาตางกันมีความคิดเห็นตอสวนประสมทาง
การตลาดท่ีใชในการตัดสินใจเลือกใชบริการสนามกอลฟราชนาวีพลูตาหลวงแตกตางกัน 

 

ตารางท่ี 14  ผลการวิเคราะหความแปรปรวนเพ่ือเปรียบเทียบความแตกตางของความคิดเห็นตอ
สวนประสมทางการตลาดท่ีใชในการตัดสินใจเลือกใชบริการสนามกอลฟราชนาวี          
พลูตาหลวงกบัระดับการศึกษา 

 

ระดับการศึกษา df SS MS F Sig. 
ระหวางกลุม 
ภายในกลุม 

รวม 

2 
397 
399 

1.745 
5599.367 
5601.112 

.873 
14.104 

.062 .940 

 

จากตารางท่ี 14  เปรียบเทียบความคิดเห็นตอสวนประสมทางการตลาดท่ีใชในการตัดสินใจ
เลือกใชบริการสนามกอลฟราชนาวีพลูตาหลวงในระดบัการศึกษาตาง ๆ โดยใชสถิติ One-way 
ANOVA ในการทดสอบสมมติฐานท่ีระดบัความเช่ือม่ันรอยละ 95 ผลการทดสอบสมมติฐาน พบวา 
ผูบริโภคท่ีมีระดับการศึกษาตางกันมีความคิดเห็นตอสวนประสมทางการตลาดท่ีใชในการตัดสินใจ
เลือกใชบริการสนามกอลฟราชนาวีพลูตาหลวงไมแตกตางกัน  

สมมติฐานท่ี 4  ผูบริโภคท่ีมีอาชีพตางกันมีความคิดเหน็ตอสวนประสมทางการตลาด         
ท่ีใชในการตัดสินใจเลือกใชบริการสนามกอลฟราชนาวพีลูตาหลวงแตกตางกัน 
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ตารางท่ี 15  ผลการวิเคราะหความแปรปรวนเพ่ือเปรียบเทียบความแตกตางของความคิดเห็นตอ
สวนประสมทางการตลาดท่ีใชในการตัดสินใจเลือกใชบริการสนามกอลฟราชนาวี          
พลูตาหลวงกบัอาชีพ 

 

อาชีพ df SS MS F Sig. 
ระหวางกลุม 
ภายในกลุม 

รวม 

14 
385 
399 

9.138 
241.160 
250.298 

.653 

.626 
1.042 .410 

 

จากตารางท่ี 15  เปรียบเทียบความคิดเห็นตอสวนประสมทางการตลาดท่ีใชในการตัดสินใจ
เลือกใชบริการสนามกอลฟราชนาวีพลูตาหลวงในอาชีพตาง ๆ โดยใชสถิติ One-way ANOVA         
ในการทดสอบสมมติฐานท่ีระดับความเช่ือม่ันรอยละ 95 ผลการทดสอบสมมติฐาน พบวา ผูบริโภค
ท่ีมีอาชีพตางกนัมีความคิดเหน็ตอสวนประสมทางการตลาดท่ีใชในการตัดสินใจเลือกใชบริการ
สนามกอลฟราชนาวีพลูตาหลวงไมแตกตางกัน  

สมมติฐานท่ี 5  ผูบริโภคท่ีมีแตมตอ (Handicap) ตางกันมีความคิดเหน็ตอสวนประสม
ทางการตลาดท่ีใชในการตัดสินใจเลือกใชบริการสนามกอลฟราชนาวพีลูตาหลวงแตกตางกัน 

 

ตารางท่ี 16  ผลการวิเคราะหความแปรปรวนเพ่ือเปรียบเทียบความแตกตางของความคิดเห็นตอ
สวนประสมทางการตลาดท่ีใชในการตัดสินใจเลือกใชบริการสนามกอลฟราชนาวี        
พลูตาหลวงกบัแตมตอ (Handicap) 

 

แตมตอ (Handicap) df SS MS F Sig. 
ระหวางกลุม 
ภายในกลุม 

รวม 

3 
396 
399 

33.075 
5568.038 
5601.112 

11.025 
14.061 

 

.784 .503 

 

จากตารางท่ี 16  เปรียบเทียบความคิดเห็นตอสวนประสมทางการตลาดท่ีใชในการตัดสินใจ
เลือกใชบริการสนามกอลฟราชนาวีพลูตาหลวงในแตมตอ (Handicap) ตาง ๆ โดยใชสถิติ One-way 
ANOVA ในการทดสอบสมมติฐานท่ีระดบัความเช่ือม่ันรอยละ 95 ผลการทดสอบสมมติฐาน พบวา 
ผูบริโภคที่มีแตมตอ (Handicap) ตางกันมีความคิดเห็นตอสวนประสมทางการตลาดท่ีใชในการ
ตัดสินใจเลือกใชบริการสนามกอลฟราชนาวีพลูตาหลวงไมแตกตางกัน  
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สมมติฐานท่ี 6  ผูบริโภคท่ีมีระยะเวลาตั้งแตเร่ิมเลนกอลฟตางกันมีความคิดเห็นตอ          
สวนประสมทางการตลาดท่ีใชในการตัดสินใจเลือกใชบริการสนามกอลฟราชนาวีพลูตาหลวง
แตกตางกัน 

 

ตารางท่ี 17  ผลการวิเคราะหความแปรปรวนเพ่ือเปรียบเทียบความแตกตางของความคิดเห็นตอ
สวนประสมทางการตลาดท่ีใชในการตัดสินใจเลือกใชบริการสนามกอลฟราชนาวี     
พลูตาหลวงกบัระยะเวลาต้ังแตเร่ิมเลนกอลฟ 

 

ระยะเวลาตั้งแตเร่ิมเลนกอลฟ df SS MS F Sig. 
ระหวางกลุม 
ภายในกลุม 

รวม 

5 
394 
399 

69.964 
5531.148 
5601.112 

13.993 
14.038 

.997 .419 

 

จากตารางท่ี 17  เปรียบเทียบความคิดเห็นตอสวนประสมทางการตลาดท่ีใชในการตัดสินใจ
เลือกใชบริการสนามกอลฟราชนาวีพลูตาหลวงในระยะเวลาต้ังแตเร่ิมเลนกอลฟตาง ๆ โดยใชสถิติ 
One-way ANOVA ในการทดสอบสมมติฐานท่ีระดับความเช่ือม่ันรอยละ 95 ผลการทดสอบ
สมมติฐาน พบวา ผูบริโภคท่ีมีระยะเวลาตั้งแตเร่ิมเลนกอลฟ ตางกันมีความคิดเหน็ตอสวนประสม
ทางการตลาดท่ีใชในการตัดสินใจเลือกใชบริการสนามกอลฟราชนาวพีลูตาหลวงไมแตกตางกัน 

สมมติฐานท่ี 7  ผูบริโภคท่ีมีชวงเวลาการออกรอบตางกนัมีความคิดเหน็ตอสวนประสม
ทางการตลาดท่ีใชในการตัดสินใจเลือกใชบริการสนามกอลฟราชนาวพีลูตาหลวงแตกตางกัน 

 

ตารางท่ี 18  ผลการวิเคราะหความแปรปรวนเพ่ือเปรียบเทียบความแตกตางของความคิดเห็นตอ
สวนประสมทางการตลาดท่ีใชในการตัดสินใจเลือกใชบริการสนามกอลฟราชนาวี       
พลูตาหลวงกบัชวงเวลาการออกรอบ 

 

ชวงเวลาการออกรอบ df SS MS F Sig. 
ระหวางกลุม 
ภายในกลุม 

รวม 

5 
394 
399 

44.417 
5556.695 
5601.112 

8.883 
14.103 

.630 .677 
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จากตารางท่ี 18  เปรียบเทียบความคิดเห็นตอสวนประสมทางการตลาดท่ีใชในการตัดสินใจ
เลือกใชบริการสนามกอลฟราชนาวีพลูตาหลวงในชวงเวลาการออกรอบตาง ๆ โดยใชสถิติ One-way 
ANOVA ในการทดสอบสมมติฐานท่ีระดบัความเช่ือม่ันรอยละ 95 ผลการทดสอบสมมติฐาน พบวา 
ผูบริโภคท่ีมีชวงเวลาการออกรอบ ตางกันมีความคิดเหน็ตอสวนประสมทางการตลาดท่ีใชใน          
การตัดสินใจเลือกใชบริการสนามกอลฟราชนาวีพลูตาหลวงไมแตกตางกัน  

สมมติฐานท่ี 8  ผูบริโภคท่ีมีคาใชจายตอคร้ังตางกันมีความคิดเหน็ตอสวนประสม            
ทางการตลาดท่ีใชในการตัดสินใจเลือกใชบริการสนามกอลฟราชนาวพีลูตาหลวงแตกตางกัน 
 

ตารางท่ี 19  ผลการวิเคราะหความแปรปรวนเพ่ือเปรียบเทียบความแตกตางของความคิดเห็นตอ
สวนประสมทางการตลาดท่ีใชในการตัดสินใจเลือกใชบริการสนามกอลฟราชนาวี   
พลูตาหลวงกบัคาใชจายตอคร้ัง 

 

คาใชจายตอคร้ัง df SS MS F Sig. 
ระหวางกลุม 
ภายในกลุม 

รวม 

3 
396 
399 

82.882 
5518.230 
5601.112 

27.627 
13.935 

1.983 .116 

 

จากตารางท่ี 19  เปรียบเทียบความคิดเห็นตอสวนประสมทางการตลาดท่ีใชในการตัดสินใจ
เลือกใชบริการสนามกอลฟราชนาวีพลูตาหลวงในคาใชจายตอคร้ังตาง ๆ โดยใชสถิติ One-way 
ANOVA ในการทดสอบสมมติฐานท่ีระดบัความเช่ือม่ันรอยละ 95 ผลการทดสอบสมมติฐาน พบวา 
ผูบริโภคท่ีมีคาใชจายตอคร้ัง ตางกันมีความคิดเห็นตอสวนประสมทางการตลาดท่ีใชในการ
ตัดสินใจเลือกใชบริการสนามกอลฟราชนาวีพลูตาหลวงไมแตกตางกัน  

สมมติฐานท่ี 9  ผูบริโภคท่ีมีความถ่ีในการออกรอบตางกนัมีความคิดเหน็ตอสวนประสม
ทางการตลาดท่ีใชในการตัดสินใจเลือกใชบริการสนามกอลฟราชนาวพีลูตาหลวงแตกตางกัน 
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ตารางท่ี 20  ผลการวิเคราะหความแปรปรวนเพ่ือเปรียบเทียบความแตกตางของความคิดเห็นตอ
สวนประสมทางการตลาดท่ีใชในการตัดสินใจเลือกใชบริการสนามกอลฟราชนาวี          
พลูตาหลวงกบัความถ่ีในการออกรอบ 

 

ความถ่ีในการออกรอบ df SS MS F Sig. 
ระหวางกลุม 
ภายในกลุม 

รวม 

6 
393 
399 

76.225 
5524.888 
5601.112 

12.704 
14.058 

.904 .492 

 

จากตารางท่ี 20  เปรียบเทียบความคิดเห็นตอสวนประสมทางการตลาดท่ีใชในการตัดสินใจ
เลือกใชบริการสนามกอลฟราชนาวีพลูตาหลวงในความถ่ีในการออกรอบตาง ๆ โดยใชสถิติ           
One-way ANOVA ในการทดสอบสมมติฐานท่ีระดับความเช่ือม่ันรอยละ 95 ผลการทดสอบ
สมมติฐาน พบวา ผูบริโภคท่ีมี ความถ่ีในการออกรอบตางกันมีความคิดเห็นตอสวนประสมทาง
การตลาดท่ีใชในการตัดสินใจเลือกใชบริการสนามกอลฟราชนาวีพลูตาหลวงไมแตกตางกัน  

สมมติฐานท่ี 10  ผูบริโภคท่ีมีวันท่ีมาใชบริการสนามกอลฟตางกันมีความคดิเห็นตอ 
สวนประสมทางการตลาดท่ีใชในการตัดสินใจเลือกใชบริการสนามกอลฟราชนาวีพลูตาหลวง
แตกตางกัน 

 

ตารางท่ี 21  การเปรียบเทียบวันท่ีมาใชบริการสนามกอลฟกับความคิดเห็นตอสวนประสม           
ทางการตลาดท่ีใชในการตัดสินใจเลือกใชบริการสนามกอลฟราชนาวพีลูตาหลวง
แตกตางกัน 

 

วันท่ีมาใชบริการสนามกอลฟ จํานวน X  SD t Sig. 
วันธรรมดา 
วันหยุด 

174 
226 

27.66 
27.67 

3.56 
3.89 

-.036 
-.037 

.184 

 

จากตารางท่ี 21  การเปรียบเทียบวนัท่ีมาใชบริการสนามกอลฟกับความคิดเห็นตอ        
สวนประสมทางการตลาดท่ีใชในการตัดสินใจเลือกใชบริการสนามกอลฟราชนาวีพลูตาหลวง
แตกตางกันโดยใชสถิติ t-test ในการทดสอบสมมติฐานท่ีระดับความเช่ือม่ันรอยละ 95 ผลการทดสอบ
สมมติฐานพบวา คา Sig. เทากับ .184 แสดงวาผูบริโภคท่ีใชวันธรรมดาและผูบริโภคท่ีใชวันหยดุ   
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มีความคิดเหน็ตอสวนประสมทางการตลาดท่ีใชในการตัดสินใจเลือกใชบริการสนามกอลฟ           
ราชนาวีพลูตาหลวงไมแตกตางกัน  

 

ตารางท่ี 22  สรุปผลการทดสอบสมมติฐาน 
 

สมมติฐาน 
ผลการทดสอบ
สมมติฐาน 

1.  ผูบริโภคท่ีมีเพศตางกันมีความคิดเหน็ตอสวนประสมทาง
การตลาดท่ีใชในการตัดสินใจเลือกใชบริการสนามกอลฟราชนาวี        
พลูตาหลวงแตกตางกัน 

ปฏิเสธสมมติฐาน 

2.   ผูบริโภคท่ีมีอายุตางกันมีความคิดเหน็ตอสวนประสมทาง
การตลาดท่ีใชในการตัดสินใจเลือกใชบริการสนามกอลฟราชนาวี       
พลูตาหลวงแตกตางกัน 

ปฏิเสธสมมติฐาน 

3.  ผูบริโภคท่ีมีระดับการศึกษาตางกันมีความคิดเห็นตอสวนประสม
ทางการตลาดท่ีใชในการตัดสินใจเลือกใชบริการสนามกอลฟราชนาวี
พลูตาหลวงแตกตางกัน 

ปฏิเสธสมมติฐาน 

4.  ผูบริโภคท่ีมีอาชีพตางกันมีความคิดเหน็ตอสวนประสมทาง
การตลาดท่ีใชในการตัดสินใจเลือกใชบริการสนามกอลฟราชนาวี        
พลูตาหลวงแตกตางกัน 

ปฏิเสธสมมติฐาน 

5.  ผูบริโภคท่ีมีแตมตอ (Handicap)ตางกันมีความคิดเหน็ตอ               
สวนประสมทางการตลาดท่ีใชในการตัดสินใจเลือกใชบริการ         
สนามกอลฟราชนาวีพลูตาหลวงแตกตางกนั 

ปฏิเสธสมมติฐาน 

6.  ผูบริโภคท่ีมีระยะเวลาตั้งแตเร่ิมเลนกอลฟตางกันมีความคิดเห็น 
ตอสวนประสมทางการตลาดท่ีใชในการตดัสินใจเลือกใชบริการ
สนามกอลฟราชนาวีพลูตาหลวงแตกตางกนั 

ปฏิเสธสมมติฐาน 

7.ผูบริโภคท่ีมีชวงเวลาการออกรอบตางกันมีความคิดเหน็ตอสวน
ประสมทางการตลาดท่ีใชในการตัดสินใจเลือกใชบริการสนามกอลฟ
ราชนาวีพลูตาหลวงแตกตางกัน 

ปฏิเสธสมมติฐาน 

8.  ผูบริโภคท่ีมีคาใชจายตอคร้ังตางกันมีความคิดเห็นตอสวนประสม
ทางการตลาดท่ีใชในการตัดสินใจเลือกใชบริการสนามกอลฟราชนาวี
พลูตาหลวงแตกตางกัน 

ปฏิเสธสมมติฐาน 
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ตารางท่ี 22  (ตอ) 
 

สมมติฐาน 
ผลการทดสอบ
สมมติฐาน 

9.  ผูบริโภคท่ีมีความถ่ีในการออกรอบตางกันมีความคิดเห็นตอ         
สวนประสมทางการตลาดท่ีใชในการตัดสินใจเลือกใชบริการ          
สนามกอลฟราชนาวีพลูตาหลวงแตกตางกนั 

ปฏิเสธสมมติฐาน 

10.  ผูบริโภคท่ีมีวันท่ีมาใชบริการสนามกอลฟตางกันมีความคิดเหน็
ตอสวนประสมทางการตลาดท่ีใชในการตดัสินใจเลือกใชบริการ
สนามกอลฟราชนาวีพลูตาหลวงแตกตางกนั 

ปฏิเสธสมมติฐาน 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 


